



ανδριακή press

Μηνιαία εφημερίδα της Άνδρου

ΙΟΥΛ. - ΑΥΓ. 2023 • Αριθ. Φύλλου 500 Κωδ. 01 2658 • Έτος 66^ο • 2€ • Παργασού 2 105 61 Αθήνα • andriakipress.gr • andriaki@andriakipress.gr • Τηλ. - Fax : 210 323.9958 • 6976 991026



Ίδρυμα Πέτρου και Μαρίκας Κυδωνιέως: «Ανθρώπων Άστεα»

Άνδρος, 29 Ιουλίου - 1 Οκτωβρίου 2023



Εφέτος το καλοκαίρι για 29η χρονιά, φιλοξενείται στην Άνδρο ο εικαστικός θεσμός ΠΛΟΕΣ, με υπόπλοιο «Ανθρώπων Άστεα».

Ο τίτλος παραπέμπει στους αρχικούς στίχους της «Οδύσσειας» του Ομήρου. Μεταφράζοντας στην κυριολεξία τον συγκεκριμένο τίτλο, σημαίνει: «**πόλεις ανθρώπων**». Η βαθύτερη ωστόσο ερμηνεία αυτών των λέξεων και του συσχετισμού τους, αφορά στις πράξεις των ανθρώπων και στα αποτυπώματα όλων όσων εκείνοι «οικοδομούν» ή διαμορφώνουν, όταν τουλάχιστον διαβιούν σε συνοικισμούς.

Τα «άστεα» επομένως δεν παραπέμπουν απλώς στις πόλεις. Παραπέμπουν, στο συλλογικό θυμικό, στους πολιτισμικούς επίσης τρόπους που σχηματίζουν οι άνθρωποι την καθημερινότητά τους, μέσα από ό,τι και από όσα με κοινή συναίνεση δημιουργούν.

Η έκθεση περιλαμβάνει, σε διαλεκτική σχέση, (σύμφωνα με τον τρόπο στησίματος), έργα ζωγραφικής, γλυπτικής, χαρακτικής και «εγκαταστάσεων».

Οι συμμετέχοντες καλλιτέχνες αλφαβητικά είναι: Στέλιος Γαβαλάς, Στρατηγούλα Γιαννικοπούλου, Ανδρέας Δεβετζής, Χριστίνα Δουζένη, Κατερίνα Ζαφειροπούλου, Ιωάννα Καζάκη, Ηλίας Καφούρος, Καλλιόπη Λεμού (Calliori Lemos), Φιλίππινα Λιβιτσάνου, Κωνσταντίνος Μάσσος, Ισμήνη Μπονάτσου, Χρήστος Παλλαντζής, Βασίλης Παπανικολάου, Κώστας Παππάς, Ανδρέας Σινόπουλος, Χρυσούλα Σκεπετζή, Αμαλία Σταυρούλακη, Βίκυ Τσαλαματά, Κώστας Χριστόπουλος.

Επιμέλεια έκθεσης: Αθηνά Σχινά, Ιστορικός Τέχνης & Θεωρίας του Πολιτισμού (ΕΚΠΑ).

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν στο κτίριο του Ίδρυματος Π. & Μ. Κυδωνιέως στη Χώρα της Άνδρου το Σάββατο 29 Ιουλίου 2023 και ώρα 8 μ.μ.

Διάρκεια έκθεσης: **Σάββατο 29 Ιουλίου** έως και **Κυριακή 1 Οκτωβρίου 2023**

Ημέρες και ώρες λειτουργίας: **10.30 – 14.30 & 18.30 – 21.30 καθημερινά**, εκτός Τρίτης.

Παγκόσμιος Πρωταθλητής «Sur» ο Γιώργος Φράγκος



Για μια ακόμη φορά ο **Γιώργος Φράγκος** από το Κόρθι έφερε στην Άνδρο μεγάλη χαρά κι υπερηφάνεια και στη χώρα μας ένα χρυσό παγκόσμιο μετάλλιο, στο μεγαλύτερο αλλά σίγουρα το πιο πολυαναμενόμενο SUP Event στην Ελλάδα. Τον μόνο αγώνα στην Ευρώπη για το 2023 ICFSUP WORLD CUP που διεξήχθη από 7-9 Ιουλίου στον Άγιο Νικόλαο Κρήτης, από την Πανελλήνια ομοσπονδία κανώ-καγιάκ. Ο Γιώργος Φράγκος «προπονεύει» και τον έτερο Ανδριώτη αθλητή στην ιστιοσανίδα και ελληνική ελπίδα για την Ολυμπιάδα του Παρισιού Λεωνίδα Τσορτανίδη.

Πρωταθλήτρια Ελλάδος η Σύλβια Κανέλλη Κοκκινάκη

Χρυσό κορίτσι για την οικογένειά της, τον Όμιλο της - ΝΟΑ, την Άνδρο, η αθλήτρια **Σύλβια Κανέλλη Κοκκινάκη** η οποία στέφθηκε πρωταθλήτρια Ελλάδος στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα Optimist U16 στη γενική κατάταξη.

Το πρωτάθλημα έγινε στην Καλαμαριά από τον Ν.Ο.Κ. Θεσσαλονίκης από 7-11 Ιουλίου. Στο πανελλήνιο πρωτάθλημα συμμετείχαν και οι Ανδριώτες αθλητές του Ομίλου Δημήτρης Βούλγαρης, Βασίλης Γιώργος και Έλενα Μαγουλά που κατάφεραν σημαντικές διακρίσεις.

Τα παιδιά ήταν υπό την εποπτεία των προπονητών κ.κ. Ελένης Στεφάνου και Τζώρτζη Κεφαλλονίτη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη πρωτιά είναι και πρώτη φορά για τον Ναυτικό Όμιλο Άνδρου, ενώ στο πανελλήνιο πρωτάθλημα συμμετείχαν αθλήτριες και από άλλες χώρες όπως η Δανία, η Τουρκία, η Ουκρανία κ.λπ.

Ο Έφορος Αθλητισμού ΝΟΑ Κωνσταντίνος Στέφανος σχολίασε: «**Συγχαρητήρια στην πρωταθλήτριά μας Σύλβια, υπόδειγμα εργατικότητας, θέλησης, αντίληψης, υπακοής στους προπονητές της και αγάπης για το άθλημα, η οποία είναι παράδειγμα για όλα τα Ανδριωτάκια μας, καθώς και σε όλη την ομάδα, με πρώτα τα παιδιά, την Έλενα, τον Δημήτρη και τον Γιώργο που πάλεψαν και απέκτησαν μεγάλη εμπειρία σε αυτούς τους δύσκολους αγώνες όπου συμμετείχαν και πολλοί εξαιρετικοί ξένοι αθλητές. Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους προπονητές μας τον Τζώρτζη Κεφαλλονίτη και την Ελένη Στεφάνου που με την σκληρή δουλειά και με τη σωστή διαχείριση των παιδιών το τελευταίο 15ήμερο, κατάφεραν αυτό το θαυμάσιο αποτέλεσμα**».



ΧΥΤΥ Το Στε αποφάσισε για την Πλούσκα

Με μια πολυσέλιδη απόφαση το Συμβούλιο της Επικρατείας γνωμοδότησε τελικά θετικά για τη χωροθέτηση του ΧΥΤΥ στην Πλούσκα.

Δημοσιεύθηκε προσφάτως η αριθμ. 689/2023 απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας. Η απόφαση απέρριψε ομοφώνως την αίτηση ακυρώσεως κατά των διοικητικών πράξεων, οι οποίες ενέκριναν τους περιβαλλοντικούς όρους για την κατασκευή και λειτουργία του έργου Χώρος Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (ΧΥΤΥ) στη θέση «Πλούσκα» της Δημοτικής Ενότητας Υδρούσας. Η αίτηση ακυρώσεως είχε κατατεθεί από τρεις κατοίκους της περιοχής και από ένα σωματείο ενοικιαζόμενων δωματίων-διαμερισμάτων. Ο Δήμος Άνδρου είχε ασκήσει παρέμβαση υπέρ του κύρους των προσβαλλόμενων πράξεων.

Αντικείμενο της δίκης υπήρξε κυρίως το ζήτημα της καταλληλότητας της θέσης «Πλούσκα» από υδρογεωλογικής απόψεως. Υποστηρίχθηκε ότι υπάρχει ρέμα στην επιλεγείσα θέση και ότι, σε περίπτωση αστοχίας του έργου, υπάρχει κίνδυνος ρύπανσης τριών δημοτικών γεωτρήσεων στη θέση «Αγία» Μπαταίου.

Όπως προκύπτει από την πολυσέλιδη απορριπτική απόφαση, ο Δήμος Άνδρου υπέβαλε στις 2 Μαΐου 2014 την πρόταση για την έγκριση της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ) και τελικά η εγκριτική απόφαση περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ) εκδόθηκε στις 22 Ιουνίου 2018. Κατά το χρονικό αυτό διάστημα υπήρξε πυκνή αλληλογραφία μεταξύ διαφόρων δημοσίων αρχών. Η ακυρωτική απόφαση περιγράφει λεπτομερώς το περιεχόμενο των πολλών εγγράφων, καθώς και των υποβληθέντων από τους διαδί-